

Консультация для родителей

«В музей с ребёнком»

Посещение музея – событие в жизни ребенка и семьи, которое доставляет удовольствие всем: взрослым и детям, оказывает эмоциональное воздействие на них. Важно, чтобы этот поход в музей оставил след в душе ребенка, поэтому к посещению следует подготовиться.

Выбор музея.

Именно от первого посещения музея зависит то, как впоследствии ваш малыш будет воспринимать подобные мероприятия. Поэтому вести ребёнка надо туда, где ему будет действительно интересно. Обязательно подстраивайтесь под интересы ребёнка (не свои), учитывайте его природные склонности и таланты. Начинать лучше с небольших музеев, которые можно осмотреть достаточно быстро, чтобы ребёнок не устал. Поэтому первые посещения музеев лучше комбинировать с прогулками. Не стремитесь объять необъятное. Дети быстро устают, они не могут получать сразу большой объем информации. С детьми 3 – 5 лет желательно проводить осмотр продолжительностью до 30 минут, со старшими дошкольниками можно путешествовать по залам музея до 1 часа в том случае, если они заинтересованы и не проявляют усталости. Поскольку в музее собраны богатые и разнообразные экспозиции, которые невозможно осмотреть сразу, то целесообразно и желательно организовывать посещение музея неоднократно.


Как подготовить ребёнка к походу в музей.

Вы выбрали музей, который наверняка заинтересует вашего ребёнка. Следующий этап – подготовка к походу в музей. Ваша задача - так заинтересовать и настроить ребёнка, чтобы он знал: музей – это дом, в котором интересно, красиво и необычно. Расписывая все прелести предстоящего визита, родителям надо исходить из интересов ребёнка: «Ты ведь так любишь животных – давай сходим в музей, где много разных животных», «Ты любишь рассматривать космический атлас. Давай сходим в Планетарий» и т.д. Ребёнок должен обязательно знать заранее, куда и зачем идёт, что он увидит в конкретном музее и стремиться увидеть это.

Заранее объясните ребёнку, как надо вести себя в музее, а главное почему именно так. Приведите простой довод: каждый день в музее бывает много посетителей и, если каждый из них дотронется до картины (скульптуры и т.д.), что от неё останется через несколько дней?

Посещение музея.

Первое посещение музея должно запомниться ребёнку на всю жизнь, поэтому важно обращать внимание на детали. Прежде, чем войти в музей, остановитесь и рассмотрите само здание, большое оно или маленькое, что его украшает (колонны, лепнина и т. д.). Музейные торжественные двери, необычная атмосфера, особенный



запах – всё поразит ребёнка и останется в памяти, если вы обратите на это его внимание.

Решив начать с большого музея, ни в коем случае не стремитесь обойти все его экспозиции: ребёнок устанет и скорее всего всё сольётся у него в одну бесконечную и бессмысленную ленту. Лучше заранее наметить один зал и тщательно его осмотреть, не задерживаясь на других.

Перед походом в музей подготовьте ребенка к восприятию. Если идёте в музей биологический, побеседуйте с ребёнком о тех животных, которых он знает, рассмотрите их на картинках, вспомните, кого из них он видел в зоопарке. Если отправляетесь в исторический музей, можно заранее объяснить ребёнку, что в старину люди жили совсем по-другому: и дома, и мебель, и одежда, и транспорт были совсем не такими как теперь. А чтобы ребёнок сориентировался, когда же были те или иные события, вполне достаточно сказать: «Это было, когда бабушка (бабушкина бабушка) была маленькой». Перед посещением художественного музея можно показать ребёнку открытки и книги с репродукциями картин художников. Придя в музей, малыш сам с радостью узнает «старых знакомых».

Подведение итогов.

Важный момент – подведение итогов после похода в музей. Хорошо, если у ребёнка будет возможность поделиться впечатлениями с близкими и друзьями, рассказать о том, что он увидел. И скорее всего, в подобных беседах возникнет желание снова отправиться в этот же или другой музей и узнать ещё что-нибудь новое и интересное. Многим детям наверняка захочется нарисовать то, что им больше всего понравилось в музее. Важно поощрять такие творческие начинания ребёнка. Если в музее возникли вопросы, на которые вы не смогли ответить сразу, придя домой, загляните вместе с ребёнком в энциклопедию или справочник и удовлетворите интерес юного исследователя. Да и ребёнок, увлечшись поиском ответа, будет учиться пользоваться справочной литературой, что обязательно пригодится ему в жизни.

Отнеситесь к посещению музеев творчески – польза от этого будет огромная не только для ребёнка, но и для всей семьи. И пусть лучшей наградой вам станет детский вопрос: «А в какой музей мы пойдём в следующий раз?»